



寒香意浓 爱心暖孩童 “冬日暖阳”·美爱大行动

共青团东港区委 齐鲁晚报 安利日照分公司

三庄镇小女孩孟欣照顾出车祸的母亲和两岁的妹妹

10岁失聪女孩只想要个笔袋

文/片 本报记者 彭彦伟

三庄镇小女孩孟欣听力有障碍，现在只能靠助听器勉强听到一点声音。母亲遭遇车祸，一直没彻底恢复，还有两岁的妹妹，也需要孟欣照顾。这个小女孩的新年愿望很简单：一个笔袋。

▶身后墙上的奖状，也许是对孟欣成绩的肯定。

本报记者 彭彦伟 摄



17日上午11点30分，记者来到三庄镇庞家店子村，见到了10岁的孟欣。

在孟欣的耳朵后面，有一个弧形的小仪器，这是助听器。孟欣小时候，因为误服药物导致失聪，现在就算有助听器，她也只能听到一丁点声音，所以别人问问题时，往往需要说三两遍，她才从嘴里喃喃地回答说出几个字。

“这孩子平时就非常内向，很少说话。”孟欣的老师说，为了让她上课能听清，老师特意把她调到第一排，讲课的时候提高音量。孟欣还有一个妹妹。家

里为了增加收入，投资养鸡，但是因为经营不善钱赔光了，还欠了不少债。雪上加霜的是，去年10月份，孟欣的母亲又遭遇车祸，导致全身多处骨折，现在刚刚能下床。

“现在就靠她爸爸在外打点零工挣钱。”孟欣的母亲说，有2岁的妹妹也需要孟欣照顾，父亲在外工作，家务活只能靠孟欣来做。“我现在走路不是很方便，有什么活都是孟欣干。”

母亲说这些的时候，孟欣一直站在墙角处，低着头，攥着妹妹的小手，时不时抬头看一下众人，然后又迅速

地低下头。

记者靠近她，她却使劲又往墙角靠了靠，对于记者的问题，她也是闭口不答。

这时候，孟欣妈妈问了一句，孟欣突然哭了起来，“她知道家里的情况，除了学校要交的一些费用，她自己基本不花钱，一些衣服等都是亲戚、老师送来的。”孟欣妈妈说。

这时，旁边的孟欣老师说，孟欣的心愿很简单，“她在心愿纸条上写着：想要一个笔袋。”

就在这时，孟欣开口了，声音还是很小：“同学们都有，非常漂亮。”

父母离异，只有过年才有新衣服穿的三庄镇男孩秦敏

想要一台学习机学英语

文/片 本报记者 彭彦伟

今年12岁的男孩秦敏父母离异，他和母亲住在姥姥家，正读小学，已经近视达700多度。他的新年愿望是一台学习机，在升入初中前能打好英语基础。

▶秦敏的鼻梁上，那副700度的眼镜最引人注意。

1月17日，记者在三庄镇竖旗小学见到了秦敏，秦敏从小父母离异，他和母亲住在73岁的姥姥家里，平时母亲在附近的厂子里打工，秦敏的日常生活就由姥姥照顾。

12岁对于一个男孩来说，本该是很调皮的时候，但秦敏却出奇的安静，不过，更引人注意的是，他小鼻梁上架着的那副大眼镜。“我近视有700多度。”秦敏说。

秦敏的手已经生了



冻疮，手面有些地方甚至裂开了口子，“不疼，每年都这样，习惯了。”秦敏说。

秦敏穿了一件红色的外套，里面的衣服虽然干净但衣角磨损得很明显了。“很多衣服都是一些好心人给捐助的。”竖旗小学一负责人说。而秦敏自己说，他只能过年时候才能穿上新衣服。

秦敏身高在1.3米左右，即使有厚棉衣包裹着身体，也能很明显看出秦敏的消瘦来。虽然秦敏有些内向，但并不排斥与别人交流。

据秦敏的老师介绍，秦敏是一个比较有主见的孩子，要比同龄人成熟一些。秦敏告诉记者，每天放学回家，完成作业后他就需要洗碗，“有时候还会洗衣服，就像是个女孩子。”秦敏笑着评价自己。

对于新春愿望，今年就要上六年级的秦敏说，他希望有一台学习机，“用来自学英语。”



五莲县高泽镇满堂峪村“第一书记”郭秀华

建起900余平米村文体广场

本报记者 张萍

五莲县高泽镇满堂峪村“第一书记”郭秀华，申请资金为村民建文体广场，今年春节后将投入使用。村民们对文体广场也充满了期待，“多亏了郭书记，来村里之后，给我们办了不少实事。”一位村民说。

申请5万帮扶资金 建村民文体广场

据郭秀华介绍，满堂峪村的文体广场将于春节后投入使用，而当初建文体广场的想法也是基于他的实践调查。

“村民们平时除了农作就剩下看电视了，几乎没有其他活动项目。建一个文体广场，不仅丰富了村民们的业余生活，还能强身健体。”郭秀华说。

于是，郭秀华将这一想法跟日照市统计局的相关领导汇报，很快得到了大家的一致认可，并拨付了5万元的帮扶资金。

满堂峪村文体广场从去年11月底开始筹建，占地面积900余平方米，包括一个篮球场，2座乒乓球台，以及漫步机、双杠、单杠、秋

千等健身器材。

“现在文体广场地面硬化已经完毕，相关的体育器材也已经到位。等开春后，即可以投入使用。”郭秀华说。

为45名村民 分配口粮地

郭秀华介绍，刚入村时，他都不知道如何跟村民打交道，所以就跟着村委成员挨家挨户走访。

用时不到一个月，郭秀华就走访联系和服务群众20多名，慰问困难户5家，并给村里40多个符合条件的家庭报上了低保，让村里有困难的家庭得到了实实在在的帮助。

通过走访，郭秀华还发现村里的口粮田分配的账目有待进



◀郭秀华(左二)和村民聊天。
受访者供图

重点发展经济作物 将迎来料加工项目

满堂峪村有村民976人，共305户，村民的收入主要来源于种植花生、黄烟和外出打工。

为拓宽农民增收渠道，郭秀华先后两次到东港区南湖镇调研龙柏、黄杨等苗木的种植情况，并先后到日照开发区北京路街道小

石场村和五莲县潮河镇刘家埠村，学习怎样增加农民收入。

郭秀华说，满堂峪村以后将重点发展黄烟、林果、花生等经济作物的种植，形成种植规模，引进新品种，提升效益。

“对于一些闲散人员，我想引进来料加工项目，比如一些刺绣、针织等绣品加工，使部分不方便外出打工的家庭闲置人员不出家门也能赚到钱。”郭秀华说。